

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dj 8,5-8.14-17; Psalam: Ps 66,1 -3a.4-7a.16.20; Drugo čitanje: 1Pt 3,15-18; Evanđelje: Iv 14,15-21**

### Draga braćo i sestre!

Jedan od najvećih umova filozof Platon učio je da je Bog vrhovna ideja dobra najveća dobrota, ljubav. Kada nam je Gospodin objavio sebe svoje biće, rekao je daje upravo to: ljubav i ljubi nas. "Ljubavlju vječnom ljubim te" poručuje Bog Židovima riječima proroka Jeremije: poručuje nama svima. Sveti će Ivan napisati: "Nismo mi ljubili Boga, nego je on ljubio nas i poslao Sina svoga kao žrtvu pomimicu za naše grijehе." Bog nas ljubi i kad ga ne ljubimo i kad smo zli, prljavi. Bog je ljubav i sve radi iz ljubavi. "Ljubav pokreće sunce, mjesec i zvijezde" (Dante). Ljubav je pokrenula Boga da stvori svemir svijet; ljubav je pokrenula Boga da postane čovjek: da popravi, spasi, obogotvori čovjeka; ljubav je pokrenula Boga da bude s nama i u nama, kako se izražava evanđelje danas. Istinska je ljubav posvemašnja nesebičnost, darivanje. Sjetimo se ljubavi majke! Ona ne pruža ruke da uzme nego da dadne, obogati i usreći. Takav je naš Bog: on daje i on se daje njegovo biće božanska je nesebičnost, darivanje. Sveti će Pavao izraziti jednom jedinom rečenicom koliko je Gospodina stajala njegova zaljubljenost u čovjeka: "samoga sebe za mene je predao". Ljubav za mene platio je krvlju, križem. "Ako me ljubite, vršit ćete moje zapovijedi." Evo jedinog ispravnog odgovora na Božju ljubav; taj je: izvršiti što od njega traži njegova ljubav: vršiti i izvršiti Božje zapovijedi. Svoju ljubav za svoga Boga samo tako dokazujemo. Gospodin jasno reče: "Tko pozna moje zapovijedi i vrši ih, taj me ljubi. A tko mene ljubi, njega će ljubiti moj Otac, i ja ću ga ljubiti." Kako lako i kako često kršćanin zaboravi ove riječi? "Jer je iznevjerio ljubav, čovjek se tuži da ga je ljubav iznevjerila" (Pierre Duponey). Vrlo često takvi smo prema našem Bogu i njegovoj ljubavi. Iznevjerili smo mi njega, a tužimo se da je on iznevjerio nas. Kad od nas nešto traži, zapovijeda nam da svoju ljubav posvjedočimo životom; često mislimo da nam nešto otima a mi se otimamo njemu: ne

marimo za njegove zapovijedi, zapravo ne marimo za njegovu ljubav i svoju sreću. Roditelji zapovijedaju svojoj djeci, jer ih ljube: žele ih sačuvati od lutanja, pogriješnih, ludih koraka i razočaranja. Mnoga djeca misle da im roditelji otimaju sreću i slobodu i ne slušaju. Ona pametnija slušaju roditelje: ne zato što oni u raci drže batinu nego ljubav u srcu. Moramo biti pametna Božja djeca i prihvatiti Božje zapovijedi: očekuje to njegova ljubav, traži naša sreća. "Tko pozna moje zapovijedi, i vrši ih, taj me ljubi." Govoriti o ljubavi prema Bogu, a ne truditi se da vršimo što on traži laganje je i zavaravanje samoga sebe. Boga moramo ljubiti žuljevima svojih ruku i znojem svoga čela: vršeci svatko na svom mjestu, u svome zvanju što od njega traži Gospodin. Ako to ne činimo, na Božju ljubav ostali smo nijemi i gluhi. Neka djevojčica od 6 godina ostala je bez roditelja. Jedna dobra obitelj uzela ju je sebi daje odgoji i pripremi za život. Njezin pažljivi poočim skrbnik kupio joj je jednom veoma lijepu lutku. Nakon nekog vremena djevojčica je bacila u vatra svoju lijepu, skupu lutku. Njezin je dobročinitelj dozva i upita: "Zašto si spalila lutku?" Curica odgovori kroz suze: "Stotinu puta sam joj rekla da je ljubim, ali mi nikad nije odgovorila." Vrlo česta slika našega života. Stotine puta na stotine načina rekao nam je Bog da nas ljubi. Rijetko smo mu odgovorili svojom ljubavi: djelima i životom potvrdili ljubav. Moramo se boriti da nas ne spali. "Ako me ljubite, vršit ćete moje zapovijedi." Božja ljubav je zahtjevna: kao odgovor očekuje našu ljubav i naš život po Božjim zapovijedima. Gospodin nas stavlja pred nas same: da ispitamo svoje srce i svoje ruke, svoju ljubav, svoja djela: što pokazuje i dokazuje život. Sva naša djela po Božjoj ocjeni ne vrijede ništa ako nisu učinjena iz ljubavi. Ali sva naša ljubav je lažna, ne vrijedi ništa ako je ne potvrđuju djela, ako su nam zapovijedi Gospodinove devete brige. Ako to ne vršimo, ostalo je prazan govor, samozavaravanje i pokušaj varanja. Amen!

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni\_ured\_jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr**

**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



22. svibnja - 28. svibnja 2017

## VI. Vazmena Nedjelja (Broj 354/2017)

### Riječ Božja

***U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Ako me ljubite, zapovijedi ćete moje čuvati. I ja ću moliti Oca i on će vam dati drugoga Branitelja da bude s vama zauvijek: Duha Istine, kojega svijet ne može primiti jer ga ne vidi i ne poznaje. Vi ga poznajete jer kod vas ostaje i u vama je. Neću vas ostaviti kao siročad; doći ću k vama. Još malo i svijet me više neće vidjeti, no vi ćete me vidjeti jer ja živim i vi ćete živjeti. U onaj ćete dan spoznati da sam ja u Ocu svom i vi u meni i ja u vama. Tko ima moje zapovijedi i čuva ih, taj me ljubi; a tko mene ljubi, njega će ljubiti Otac moj, i ja ću ljubiti njega i njemu se očitovati.«***

***U međuvremenu ekonomske moći nastavljaju opravdavati trenutačni svjetski sustav u kojem prevladavaju špekulacije i težnja za postizanjem financijske dobiti, koji nastoje ignorirati cjelokupni kontekst, kao i učinke na ljudsko dostojanstvo i prirodni okoliš. Tako izlazi na vidjelo da su propadajući okoliša i srozavanje čovjeka i etike tijesno međusobno povezani. Mnogi će reći kako nisu svjesni da čine nešto nemoralno, jer nam stalna rastresenost oduzima snagu da bismo postali svjesni koliko je svijet u kojem živimo ograničen i konačan. Kao posljedica toga »sve što je krhko, poput okoliša, ostaje nezaštićeno s obzirom na interese obogotvorenog tržišta, pretvorenog u apsolutno pravilo«. Moguće je predvidjeti da će, jednom kada određeni prirodni izvori budu do kraja iscrpljeni, biti stvoreni povoljni preduvjeti za nove ratove, premda pod krinkom plemenitih težnji. Rat uvijek nanosi velike štete okolišu i kulturnom bogatstvu naroda, a rizici postaju ogromni kada se pomisli na nuklearna i kemijska oružja. Naime, »usprkos tome što međunarodni sporazumi zabranjuju kemijske, bakteriološke i biološke ratove, činjenica je da se u istraživačkim laboratorijima nastavljaju razvijati nova pogubna oružja, koja mogu promijeniti prirodne ravnoteže«. Od politike se traži da posveti veću pozornost predviđanju novih sukoba i rješavanju uzroka koji ih mogu izazvati. No moćni financijski interesi pokazuju najveći otpor tome naporu, a političkim planovima često nedostaje željena dalekovidnost. Zašto se danas želi zadržati moć koja će ostati zapamćena jedino po svojoj nesposobnosti da intervenira kada je to bilo prijeko potrebno i nužno?***

(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 56 i 57)

## RASPORED SVETIH MISA

22. P - Jelena Križarica, Helena, Rita; Dj 16,11-15; Ps 149,1-6a.9b; Iv 15,26 – 16,4a	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <b>Marija Pepelko</b>
23. U - Deziderije, Željko, Želimir; Dj 16,22-34; Ps 138,1-3.7c-8; Iv 16,5-11	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Ivan god. i Katica Bubanić, Franjo, Marija i Rudolf Vitez, Agata i Stjepan Kosec</b> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <b>Gabrijel Sović god.</b>
24. S - Marija Pomoćnica, Ivan, Marija, Šimun Stilita; Dj 17,15.22 – 18,1; Ps 148,1-2.11-14; Iv 16,12-15	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Florijan i Marija Horvat god., Agneza Magić</b> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica <b>1.) + Na Čast MB na Nakanu</b> <b>2.) + Franjo i Stanko Jurašković, Slavko i Stjepan Kukec</b>
25. Č - Uzašašće Gospodinovo - Spasovo; Dj 1,1-11; Ps 47,2-3.6-9; Ef 1,17-23; Mt 28,16-20; „Dana mi je sva vlast na nebu i na zemlji.“	17.00 - Sv. Misa u Jakopovcu - ŽUPNA 18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Josip Mraz god., ob. Mraz i ob. Družinić</b> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Antun, Elizabeta i Stjepan Herceg</b>
26. P - Filip Neri, Eleuterij, Zdenko; Dj 18,9-18; Ps 47,2-7; Iv 16,20-23a	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <b>Žarko Vračar god.</b>
27. S - Augustin, Julije, Bruno, Barbara; Dj 18,23-28; Ps 47,2-3.8-10; Iv 16,23b-28	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica <b>1.) + Mato god., Josip i Ana Modrić</b> <b>2.) + Gabrijela Karaula god.</b>
28. N - VII. Uskrsna Nedjelja; Dj 1,12-14; Ps 27,1.4.7-8a; 1Pt 4,13-16; Iv 17,1-11a; „Oče, proslavi Sina svoga!“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA <b>1.) + Ivan Pavlinec god.</b> <b>2.) + Antun Sopić god.</b> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu <b>1.) + Vjekoslav Bobek god.</b> <b>2.) + Jelena i Florijan Horvat, Franjo Hulama</b> 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>ob. Novosel i ob. Galina, Dirk Wenzel</b> 18.00 - Svibanjska Pobožnost

### KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Umrli i u vječnost se preselili:

+ **Josip Janušić**  
(u 75 godini života)  
+ **Slava Družinić**  
(u 92 godini života)  
+ **Kata Cvetković**  
(u 83 godini života)  
*Pokoj vječni daruj njima Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njima sa svima svetima jer si tako blag.*

### VJERONAUČ

*Dragi vjeroučenici! Ovaj tjedan nema vjeronauka, a umjesto njega pozivam Vas SVE od prvog do osmog razreda da na Svetkovinu Uzašašća Gospodinova na nebo ili Spasova dođete na jednu od misa; ili u Jakopovec u 17.00 sati ili Kelemen u 18.00 sati ili u Jalžabet u 19.00 sati! Molim također roditelje da vode brigu te s djecom dođu na misu!*

*Isus i jedanaestorica u Galileji, na gori, kamo ih je uputio. Ondje im se očituje, prije svoga »odlaska« k Ocu. »A neki posumnjaše.« I u tome trenutku, nakon otajstva križa i smrti, nakon očitovanja daje živ, neki su zahvaćeni sumnjom. Može li se vjerovati u Krista, i pri tom biti ranjavan sumnjom. Drukčije kao da i nije moguće. Vjera, naime, ne počiva na očitosti, na onome stoje vidljivo i stoje provjerljivo. Vjera raste iz prevladavanje sumnje koja »ostaje«, iz »sigurnosti« koja nije dokaziva i ne traga za dokazom, nego se pouzdaje i predaje, posvema, Onomu koji iznenadnošću i neočekivanošću svoje ljubavi nadilazi redovitost i dokazivost.*

*Isuse Kriste, unutarinja Svjetlosti, daj mi da primim tvoju nazočnost, da upoznam radost. Ljubim te, možda ne onako kako bih želio, ali ljubim te... Kao ljubav nad svakom ljubavi, ti znaš da ću za tebe i tvoje evanđelje dati svoj život. (Brat Roger)*

*Slaviti Isusovo Uzašašće znači, na temelju sve dosadašnje vjere Crkve, ovdje i sada, na sada razumljiv i potreban način, nastavljati njegovo djelo, navješćivati njegovu Riječ i pri tome čvrsto vjerovati u njegovu pomoć i prisutnost. (J. Fućak)*

### SVIBANJSKE POBOŽNOSTI

*Poput Blažene Djevice Marije koja je, noseći Isusa pod svojim srcem, postala blagovjesnica radosti i mi smo pozvani biti oni koji će svijet činiti boljim mjestom u kojemu će svaki čovjek moći živjeti život dostojan čovjeka. Zato Vas sve pozivam na svibanjske pobožnosti kako bi po Marijinu zagovoru primili nebeske milosti koje su nam potrebite u životu!*

*»Ja ću moliti Oca i on će nam dati drugoga Branitelja, Duha istine, kojega svijet ne može primiti...« Pod riječju »svijet« ovdje se ne misli na osobe, na one koji su daleko i od Isusa, nego na onaj dio čovjekova srca u svakome čovjeku gdje prebivaju tama, grijeh i smrt. To je »svijet« koji se u nama opire Božjemu Duhu i zatvara se pred njim. Čovjek postaje »Božjim« kada se I sav, bez pridržaja, otvori Božjemu I Duhu. Duh ne boravi u podijeljenosti, i ne može ga se imati tek za dio svoga života On je dar koji je »razliven« (Rim 5,5) u našim srcima, zahvaćajući sve i preobražavajući sve.*

*Duha istine Isus naziva Parakletom, a to ime znači »tješitelj« ili »branitelj« ili »zastupnik - odvjetnik«. I veli da je on »drugi Branitelj«, naime drugi po redu, jer je sam Isus prvi branitelj, budući da je on prvi donositelj i davalac Radosne vijesti. Duh Sveti dolazi nakon njega i po njemu da bi u svijetu, po Crkvi, nastavio djelo Radosne vijesti spasenja. Malo poslije spomenutih riječi Isus dodaje: »Branitelj - Duh Sveti, koga će Otac poslati u moje ime, poučavat će vas u svemu i dozivati vam u pamet sve što vam ja rekoh« (Iv 14,16). Duh Sveti bit će Branitelj - Tješitelj apostola i Crkve, uvijek prisutan među njima - premda nevidljiv - kao učitelj iste Radosne vijesti koju je Krist propovijedao: »Poučavat će vas i dozivati vam u pamet«. To znači ne samo da će on, na sebi svojstven način, nadahnjivati propovijedanje evanđelja spasenja, nego će također pomagati u razumijevanju onoga što je sadržano u Kristovu naviještanju; znači da će osigurati njegov kontinuitet i identičnost u promjenljivim prilikama i okolnostima. Duh Sveti dakle daje da u Crkvi uvijek ostane ista istina koju su apostoli primili od svojeg Učitelja. (Sv. IVAN PAVAO II., Dominum et vivificantem, 3.)*

### MOLITVA SVETOG IGNACIJA LOYOLSKOG POSLIJE SVETE PRICEST

*Uzmi, Gospodine, i primi svu moju slobodu, moju pamet, moj razum i svu moju volju, sve što imam i što posjedujem. Ti si mi to dao, Tebi, Gospodine, sve vraćam; sve je tvoje, raspolaži sa svime po svojoj volji. Daj mi samo svoju ljubav i milost, i to mi je dosta.*